

中央军委主席习近平签署命令 发布《军队军事职业教育条例(试行)》

新华社北京12月21日电(刘济美 吴旭)中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队军事职业教育条例(试行)》(以下简称《条例》),自2021年1月1日起施行。(下转2版)

《习近平新时代中国特色社会主义思想学习论丛》第一辑至第五辑出版发行

新华社北京12月21日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平新时代中国特色社会主义思想学习论丛》第一辑至第五辑,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。(下转2版)

市委常委会召开会议 学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 进一步研究部署全面从严治党工作 陈敏尔主持并讲话

本报讯(记者 杨帆 张璐)12月21日,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,进一步研究部署全面从严治党工作,听取宗教工作、民族工作、民主党派代表人士队伍建设等情况汇报。

市委书记陈敏尔主持会议并讲话。市委副书记、市长唐良智,市委常委出席。市政协党组主要负责同志,市人大常委会、市政府、市政协负责同志,市检察院主要负责同志列席。

会议指出,今年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全市各级党组织坚决扛起主责、着力抓好主业,在大战大考中践行初心使命、彰显担当作为,全面从严治党取得新成效,践行“两个维护”更加自觉,干部队伍更加过硬,基层基础更加坚实,各项制度更加规范,政治生态更加清明。明年是“十四五”规划开局之年,我们党将迎来建党100周年,加强党的领导和党的建设十分重要。要认真贯彻新时代党的建设总要求,全面落实新时代党的组织路线,保持战略定力,聚焦突出问题,狠抓

工作落实,以高质量党建引领推动高质量发展。

会议强调,要推动党的政治建设上新台阶,把“两个维护”落实到岗位上、体现在行动中,深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决抓好巡视反馈问题整改,持续营造良好政治生态。要推动干部人才队伍建设上新台阶,坚持正确选人用人导向,加强干部特别是年轻干部培养,提高干部素质能力,激励干部担当作为,加大人才引进力度,全力锻造一支政治过硬、具备领导现代化治理能力的高素质专业化干部队伍。要推动党风廉政建设反腐败斗争上新台阶,把严的主基调长期坚持下去,在提升治理效能、深化标本兼治、根治“四风”顽症上下功夫。全市各级党委(党组)要扛起全面从严治党主体责任,书记要履行好第一责任人责任,班子成员要落实“一岗双责”,推动形成一级抓一级、层层抓落实的党

建工作格局。

会议强调,要深入贯彻落实《中国共产党统一战线工作条例》,加强党对统战工作的集中统一领导,提高统战工作的科学化、规范化、制度化水平,真正把统一战线发展好,把统战工作开展好。要全面贯彻党的宗教工作基本方针,构建积极健康的宗教关系,夯实宗教治理基础。要扎实做好民族工作,加快推进民族地区高质量发展,持续巩固民族团结进步良好局面,扎实做好城市民族工作。要加强民主党派代表人士队伍建设,扎实做好新时代重庆海外统一战线工作,用好各方面优势资源,共同为高质量发展作出新贡献。

会议听取全市文物工作和红岩文化公园规划建设情况汇报。会议指出,考古工作是一项重要的文化事业,是一项具有重大社会政治意义的工作。要对标对表习近平总书记重要讲话精神,增强文化自信、文化自觉,加强考古和历史研究,搞好历史文化遗产保护,做好考古成果的挖掘、整理、阐释,加强考古成果和历史研究成果传播,弘扬中华优秀传统文化。要统筹推进“红色三岩”,

突出内容建设和环境建设,建好红岩文化公园,讲好红色故事,传承红色基因。要加强组织领导,完善工作机制,注重队伍建设,积极为考古事业、文物保护、历史研究创造良好条件。

会议听取2020年全市食品安全工作情况汇报。会议强调,要牢固树立安全发展理念,健全食品安全监管长效机制,用最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,严防严控食品安全风险,确保“舌尖上的安全”。要严格安全监管,实行全链条精细管理,紧盯重点部位,加大执法力度,推进“慧治慧管”,提高基础监管执法能力。要落实各方责任,形成人人参与、共治共享的良好氛围,筑牢维护食品安全坚固防线。

会议还审议了生态环境保护督察工作实施办法。市有关部门负责人列席。

市政府召开第123次常务会议 唐良智主持

统筹发展和安全,牢固树立安全发展理念,深刻汲取事故教训,严格落实“一矿一策、一矿一责任人、一矿一督导组”和《全市煤矿关停安全管理十条措施》,加大对关停煤矿的督导暗访力度,确保煤矿安全,坚决防范重特大事故发生。要痛下决心加快淘汰落后产能,综合运用市场化法治化手段,依法依规推进煤矿关停工作,多渠道增强能源保障能力。安全生产责任重于泰山。要压实党委政府属地责任、行业部门主体责任、企业

主体责任,推动煤矿安全生产措施落到实处。年末岁初,安全生产工作容不得丝毫懈怠。要扎实做好道路交通、建筑施工、地质灾害、危化品、消防、旅游、工贸等领域安全工作,深入开展安全隐患排查整治,抓好节日期间安全保障,做到心中有数、手中有策、治理有效、安全可靠。

会议强调,西部(重庆)科学城要以高层次的平台聚才,以灵活的体制机制用才,以优质的服务环境留才,努力打造“科学家的

家、创业者的城”,持续营造“近悦远来”的人才环境。要加强人才载体建设,加快构建科学平台、人才平台、资本平台、交流平台。要健全人才“引育留用”政策体系,提高政策的含金量,增强科学城的吸引力。要健全创新创业服务体系,优化政务服务,落实人才待遇,解决好安家落户、居留签证、配偶就业、子女入学等需求。要厚植创新文化,让一切创新潜能充分释放、各类创新活力充分迸发。要发挥好金融支撑作用,吸引更多社会资本参与创新创业项目孵化。要持续提升城市环境,完善配套基础设施,提高公共服务水平,建设高品质生活宜居地。

会议还研究了川渝跨省流域横向生态补偿、脱贫攻坚问题整改、市域(郊)铁路发展、医学教育、教育督导、药品安全、政务服务等工作。

“看效果·大江奔流——推动长江经济带发展座谈会五周年”行进式采访报道活动启动



恢复、植被栽种等情况,以及广阳岛生态建设进展,纷纷用手机、相机记录下眼前的美景。

市委宣传部相关负责人表示,“看效果·大江奔流——推动长江经济带发展座谈会五周年”行进式采访报道,是我市做好推动长江经济带发展五周年重大主题宣传的一项重要内容,是增强脚力、眼力、笔力、心力的生动实践。参加活动的各新闻单位将深入落实“三贴近”原则,大力发扬“走转

改”精神,各展所长、发挥特色,协作联动、形成合力,努力推出在大报大屏闪耀、在网络和小屏热传、在历史上能沉淀留存的精品力作,为推动长江经济带发展营造良好氛围。

十二月二十一日,重庆广阳岛,采访团一行实地采访广阳岛生态修复工作。记者 谢智强 通讯员 郭旭 摄影 视觉重庆

市五届人大四次会议 将于明年1月21日召开 会期5天

本报讯(记者 颜若雯)12月21日,重庆日报记者从市人大常委会了解到,市五届人大常委会第二十二次会议决定:重庆市第五届人民代表大会第四次会议于2021年1月21日召开,会期5天。

黔江发放全国首笔 生猪圈舍抵押贷款 市农委确权、颁证、办理抵押登记, 实现生猪圈舍抵押制度“破冰”

本报讯(记者 苏畅)12月21日,重庆日报记者从黔江区农业农村委获悉,全国首笔以生猪养殖圈舍作为抵押的贷款,日前在黔江区发放。这笔贷款授信额度为1500万元,将为当地恢复生猪产能注入金融“活水”。

12月17日,在农业银行黔江分行,经多次核对,工作人员为重庆市六九畜牧科技股份有限公司(以下简称“六九畜牧科技”)发放了生猪养殖圈舍抵押贷款,年利率为4.35%。从申请到拿到贷款,六九畜牧科技只花了一个多月的时间。六九畜牧科技是国家生猪核心育种场、西部地区生猪种源基地。董事长王黎说,当前正是企业扩大生猪繁育规模的关键期,这笔贷款是一场“及时雨”——“利用这笔贷款,我们及时支付了生产上所需的饲料款,还有部分资金将用于扩大养殖规模。”

据悉,国内生猪养殖企业大多属于重资产运行,由于登记确权、价值认定相对困难,生猪养殖圈舍抵押业务以前从未开展。黔江则在这一领域开展了先行先试。

此次发放的生猪圈舍抵押贷款,由重庆市农委确权、颁证、办理抵押登记,实现了生猪圈舍抵押制度“破冰”。农业银行建立了总行、市分行、区县分支行三级联动机制,开通绿色通道,开展重点攻关,确保生猪圈舍抵押的模式、流程、权限、风控等流程精细化和专业化,从立项开始不到半年时间实现贷款发放。

“按照相关要求及程序,我们在7天之内,为六九畜牧科技办理了农业设施确权证。”黔江区农业农村委相关负责人介绍。(下转2版)



本报讯(记者 陈维灯)12月21日,在有着“长江风景眼、重庆生态岛”之称的广阳岛,“看效果·大江奔流——推动长江经济带发展座谈会五周年”行进式采访报道活动正式启动。部分中央媒体驻渝机构,重庆日报、重庆电视台、上游新闻、华龙网等市级媒体抽调精干力量,组成融媒体采访团,分成两个组,交替赴江津区、江北区、两江新区、南岸区、涪陵区、石柱县、万州区、巫山县8个区县进行采访。

2021年1月5日,是习近平总书记重庆主持召开推动长江经济带发展座谈会并发表重要讲话五周年。近年来尤其是党的十九大以来,全市贯彻落实总书记重要讲话精神,在发展中保护、在保护中发展,生态环境持续改善,经济社会发展全面绿色转型。为充分反映重庆在长江经济带发展中的有力举措和积极成效,我市策划了这次行进式采访报道活动,邀请中央媒体和市级媒体一同参与。

当天在广阳岛,采访团还实地了解了广阳岛生态修复工作。正值二十四节气的冬至,广阳岛上腊梅绽放,山坡、溪流、树林和湿地相映成趣,山与水、岛与江相依相偎,构成一幅优美的风景画卷。经过生态一期工程系统修复和空间优化,以前岛上受损的山体、受污染的湖塘焕发出勃勃生机,4000余株乔木和林木下植被长势喜人,绿意盎然的山地坡岸映衬着长江碧水,采访团成员沿着绿树成荫的环岛路前行,了解山体修复、水体

3版刊登

攻坚克难 坚毅前行 2020 年终盘点 特别报道(二)

精准帮扶
为每位贫困乡亲找到脱贫“金钥匙”

9版刊登

住建部:明年大力发展租赁住房
解决好新市民、青年人等住房困难群体的住房问题

两江观察

《两江观察》公众号
专注深度政经报道